

Jako příklad dobře odvedené práce jsem vybrala práci Bětky Janovské, obě části se jí povedly

Str. 48/4

Svědomitost – pečlivý, nedbá o své věci, vše si několikrát kontroluje, přebírá zodpovědnost za druhé, starostlivý

Extroverze – společenský, samotářský, nesmělý, veselý, často věci zveličuje ~~se vším svolný~~

Stabilita – podrážděný, náladový, vzteklý, klidný, se ~~vším svolný~~ často věci zveličuje

Str. 49/8

Behaviorismus – reakce na podnět, John. B. Watson, výchova, trest, odměna

Psychoanalýza – Carl Gustav Jung, pudy, superego, vnitřní konflikty, nevědomí

Humanistická psychologie – Abraham Maslow, pozitivní síly v člověku, sebeaktualizace, rozvoj a růst osobnosti, překážky na cestě k rozvoji

Str. 50/4

Sangvinik – veselý, optimistický, energický, praktický

Melancholik – nesmělý, ostýchavý, citlivý, nedůvěřivý

Cholerik – neklidný, netrpělivý, tvrdohlavý, vznětlivý

Flegmatik – klidný, mlčenlivý, důkladný, opatrný

1 Chalupová

Hodnocení velmi mírné, 2 chyby - 1

Str. 48/2–3

Robert Downey Jr.

Robert Downey Jr. je v současné době jeden z nejznámějších a nejbohatších herců na světě. Proslavil se díky filmům, jako je Iron Man nebo The Avengers, kde ztvárnil Iron Mana. Není ale možná tolik známo, jaký život vedl před tím, než se stal slavným hercem. V té době byl totiž závislý na alkoholu a drogách, a kvůli nim se dostal i do vězení. Jeho chování mohlo být způsobeno vztahem s jeho otcem, který byl také závislý na drogách, a dokonce donutil svého syna vyzkoušet marihuanu už v jeho šesti letech. V jeho 13 letech se navíc jeho rodiče rozvedli a on zůstal u otce, s kterým nikdy neměl moc dobrý vztah. V 16 letech ale opustil školu a přestěhoval se k matce. I tak se to na něm určitě podepsalo.

Robert Downey Jr. začal natáčet už v roce 1987. Ve svých 20 letech ale začal být závislý na drogách a alkoholu. Podle jeho slov bral nejdříve drogy pouze po práci a o víkendech, ale postupně se vše začínalo zhoršovat a chodil zdrogovaný i do práce. Během tohoto období byl několikrát zatčen, a dokonce se dostal i do vězení.

Bylo prakticky nemožné s ním pracovat. V roce 1996 byl například zatčen, když řídil nahý auto a byl pod vlivem kokainu. V roce 1999 zase omdlel v domě svých sousedů a pozdější testy odhalily přítomnost drog v jeho těle. Byl rok ve vězení a chodil do léčebného centra. Ale ani to ho nezastavilo. V roce 2001 byl opět zatčen v Kalifornii, protože u něj bylo podezření, že je pod vlivem drog. Z mnoha filmů byl pak vyhozen (například v roce 2001 z televizní show Ally McBeal). Poté mu ale jeho žena dala ultimátum a Robert v roce 2003 skončil s drogami. Začal chodit na terapie, měl speciální program a chodil na meditace, což vedlo k tomu, že je od té doby čistý. Později mohl opět začít hrát a v roce 2008 ztvárnil hlavní roli ve filmu Iron Man od studia Marvel. Zahrál si i ve dvou filmech o Sherlocku Holmesovi. Mohl tedy dál rozvíjet svůj talent a nebyl ničím omezován. Nyní už je to více

než 15 let, co Robert Downy Jr. žádné drogy nebere. Vyléčil se ze své závislosti, dokázal se vrátit na filmová plátna a stal se ještě úspěšnějším.

Jeho změna osobnosti byla určitě velká. Z drogově závislého a nestabilního člověka, se stal jeden z neznámějších herců na světě. V současné době je to spořádaný a úspěšný člověk, který je zodpovědný a oblíbený nejen mezi svými fanoušky. I jeho kolegové ho popisují jako čestného, obětavého a milého muže. Podle nich je velmi spolehlivý, což se v dobách jeho drogové závislosti určitě nedalo říct. Podle všeho se poučil ze svých chyb a dokázal se změnit v jiného a lepšího člověka. Během své kariéry byl několikrát odsuzován. Ve svém životě se dostal až na dno, ale ani to mu nezabránilo se opět zvednout a bojovat. Podle jeho chování bych usoudila, že je velmi vytrvalý a cílevědomý. Určitě je nyní mnohem víc vyrovnaný a obezřetný. V jeho životním příběhu můžeme opět vidět, jak moc nás ovlivňuje naše dětství a naši rodiče. Zážitky a zkušenosti z tohoto období si neseme celý život. Myslím si, že kdyby jeho dětství bylo bezproblémové, jeho závislosti se dalo předejít.

Zdroje

1* Chalupová

<https://drugabuse.com/robert-downey-jr-s-incredible-comeback-from-addiction/>

<https://www.biography.com/actor/robert-downey-jr>

<https://www.monagiza.com/stories/staff-members-tell-all-celebrities-behavior-closed-doors/>